

Пример сочинения - рассуждения

Что такое **смысл жизни**? Это что-то внутреннее, появляющееся с помощью опыта или приходящее из ниоткуда. Человечество издавна задавалось вопросами о смысле существования жизни на нашей планете. Многие великие деятели всегда искали ответы на эти вопросы, вечно тревожащие нас, но тщетно.

Я думаю, что стремление понять смысл жизни свойственно всем людям на земле. Каждый человек пытается понять смысл именно своей жизни. Что ему надо выполнить? Для каждого человека смысл различен. Но мы одинаковы тем, что все стремимся понять этот смысл. Не всем, конечно, дано понять свое предназначение. Например, в романе А.С.Пушкина «Евгений Онегин» главный герой не мог понять смысла жизни, пока не встретил свою любовь.

Я считаю, что каждый человек должен придать своей жизни смысл сам. И я тоже желаю это сделать. Когда люди живут бессмысленно, это плохо. А если в поступках и действиях человека отсутствует смысл, это сказывается на самой его жизни.

Смысл жизни - это конечная цель существования каждого из нас. Я предполагаю, что нужно серьезно задуматься над этим понятием и поискать такой смысл жизни, который сделает ее, действительно, успешной и счастливой. Смысл жизни может дать человеку самое большое богатство, которое существует в нашем мире, он придаёт уверенность в действиях и побеждает страх. С ним я легче преодолеваю жизненные трудности и не боюсь смотреть в будущее. Но самое главное на этом пути не ошибиться в правильном выборе ответа на этот пугающий вопрос. Ведь ошибка может стоить всей жизни.

В результате рассуждения над данным вопросом мы пришли к выводу о том, что смысл жизни у каждого человека свой, и только он сам сможет его постичь. (256 слов)

Пример

сочинения-рассуждения

Что такое этика ? На мой взгляд, этика – это нравственное понятие, разъясняющее культуру поведения человека в обществе. Над этим вопросом я и хотел бы порассуждать в своём сочинении.

Юрий Яковлевич Яковлев, автор данного текста, показывает нам, что «...этика - это философская дисциплина, предметом исследования которой являются мораль и нравственность». По моему мнению, герой рассказа проявляет многие этические качества, которые могут быть в человеке: порядочность, уважение, благородство и другие.

Развивая авторскую мысль о человеке, хорошо знающем этические нормы поведения, хочу вспомнить историю своего друга, который, оказавшись в затруднительной жизненной ситуации, применил свои знания речевой этики, и , благодаря этому всё закончилось благополучно. Он показал себя как очень культурный человек.

В заключение хочу сказать о том, что этика - очень важное качество человека. Это показатель его культуры.

120 слов

Пример сочинения- рассуждения

Что такое **долг**? На мой взгляд, **долг** - это необходимость хорошего поступка из уважения к нравственному закону. **Долг** позволяет человеку быть нравственным. Стремление исполнить **долг** - это стремление человека к счастью.

Анализируя текст Г .Н. Бочарова я склоняюсь к мысли о том, что автор главным мотивом людей при совершении ими благородных поступков считает нравственный долг. И люди помогают другим не из-за секундного импульса, а в силу норм поведения, которые в них воспитали. Г.Н.Бочаров считает, что нужно «...исследовать нравственную атмосферу, позволяющую воспитывать в людях подобное чувство долга», чтобы в мире было как можно больше таких ответственных людей.

Эта проблема стала особенно важной в наше время. Ведь люди в современном мире находятся в постоянной спешке, думают только о себе, о своих потребностях. А услышав о том, что кому-нибудь нужна помощь, обычно думают: «Кроме меня есть ещё много людей. Кто-нибудь из них, обязательно, поможет...». Или: «Почему именно я должен это делать?». И в итоге никто так и не помогает попавшему в беду человеку.

Но также есть люди, готовые прийти на выручку любому, даже незнакомому человеку, независимо от личных обстоятельств.

Значит, есть что-то такое, что заставляет их помогать другим, а у остальных это «что-то» отсутствует. Таким образом, я могу сделать вывод о том, что люди, помогающие на безвозмездной основе другим, делают это из чувства нравственного долга. И чтобы наше общество стало лучше, нужно воспитывать это чувство во всех нас, мотивируя каждого человека на хорошие поступки.

Пример сочинения - рассуждения

Что такое душа ? Точный ответ не знает никто, поэтому мы можем только предполагать, но мне кажется, что у каждого человека есть своя душа, совершенно иная, не похожая на другую.

Например, в тексте Каракуль Д.Д. мальчик пытается разобраться, что же все-таки такое «душа». После долгих размышлений священник объясняет ему. Именно в предложении 57 дается точный ответ на поставленный нами вопрос.

Пример из своей жизни мне привести очень трудно. Ведь мы не видим душу, а можем только каким-то образом почувствовать ее. Почему одному из нас тот или иной человек хорош, а другому он безразличен? Наверное, потому что у каждого из нас «душа лежит» к чему-то своему, а, возможно, души даже как-то сплетаются.

В итоге, рассуждая на тему «Что такое душа?» очевидно одно: душа человека есть недоступное хранилище его мыслей. «Великая душа бывает властелином тела, в которое она вселяет жизнь»,-писал Боссюэ. Сущность души заключается в творчестве и воображении.

145 слов

Пример сочинения-рассуждения

Милосердие дано нам свыше. Мы люди и можем любить, сострадать, радоваться мелочам, чувствовать. Жизнь - «штука» сложная и непредсказуемая, мы не знаем, что произойдет завтра, поэтому нужно быть готовым ко всему постоянно. Как говорил Генри Бичер: «Каждый милосердный поступок - это ступень лестницы, ведущей к небесам.»

Первый свой аргумент я хочу привести из экранизированной народной сказки «Маша и волшебное варенье». Девочка, главная героиня сказки, съела варенье, а когда бабушка бросилась его искать, Маша сказала, что это кот съел, тем самым обманув старушку. А в итоге - сама попалась. Но бабушка проявила милосердие к своей внучке и простила ее.

Второй свой аргумент я хочу привести из фильма «Розыгрыш». В нем рассказывается о богатом «сынке», который не знает границ. Он подставил свою учительницу по английскому языку из-за того, что она поставила ему «3», и считал это правильным. Его хотели выгнать, но завуч проявил милосердие к маленькому мальчику. Считаю, что она поступила правильно, потому что каждый заслуживает прощение.

Из всего выше сказанного можно сделать вывод о том, что каждый человек способен проявить чувство милосердия. Это одно из важнейших качеств человека, без него мы становимся бездушными и черствыми. (180 слов)

Пример сочинения-рассуждения.

Что такое интеллигентность? Интеллигентность - это качество, которое помогает человеку показать себя с лучшей стороны. В своем сочинении я попробую раскрыть эту мысль.

Обратимся к тексту А.А. Орлова. В нем писатель показывает себя как настоящий интеллигент. Он пришел в школу учить ребят, но не так, как остальные учителя. Медленно, неторопливо и красиво автор читал художественные произведения, заставляя детей вдумываться в каждое слово. В предложении 29 написано, что с помощью томика Л. Толстого Сан Санычу удалось оградить ребят от баловства и хулиганства.

А теперь приведу аргумент из своей жизни. Как-то раз, когда я ехала к своим родственникам, то остановилась на железнодорожном вокзале. И там произошел такой случай: «Какая-то девушка торопливо несла кофе, а из-за угла ей на встречу медленно выходила бабушка. Девушка не заметила бабушку и наткнулась на нее, облив всю старушку этим кофе. Я ожидала криков от нее, но она спокойно стала оттирать пятно, в то время, как девушка что-то возмущенно кричала. Потом ей все же стало стыдно, потому что пожилая женщина не произнесла ни одного упрека или ругательства. Вот это, по-моему, и есть настоящая интеллигентность.

В заключение своего рассуждения хочу сказать о том, что интеллигентность у кого-то воспитывается с детства, к кому-то приходит с возрастом, а кого-то и вовсе обходит стороной. Интеллигентность - очень хорошая и полезная черта воспитанного человека. Чем больше будет интеллигентных людей, тем воспитаннее будет человеческое общество. 226 слов

Пример сочинения- рассуждения

Что такое интеллект? Это разум, рассудок, умственные способности человека. Общая способность к познанию и решению проблем, которая объединяет все познавательные способности индивида: ощущение, восприятие, память, представление, мышление, воображение. Приведу свои аргументы и примеры по данному вопросу.

Думаю, что интеллект – это общая способность к познанию и решению трудностей, которая объединяет все познавательные способности человека: ощущение, восприятие, память, представление, мышление, воображение. Данную мысль автор текста выражает в предложениях 34,35.

В жизни для реализации мыслительной способности мыслительному процессу, прежде всего, нужны знания различного толка во всех областях окружающей человека действительности, в полном соответствии с его "интеллектограммой". Многие знания воспринимаются человеком непосредственно в результате своего жизненного и профессионального опыта, наблюдений, общения с людьми. Но еще больше знаний человек приобретает в результате усвоения и восприятия им знаний накопленного человечеством. В течение жизни все эти знания первоначально являлись для человека объектами восприятия и, воспринимая их, он интеллектуально развивался. Человек умнел, набирался мудрости, но до определенного предела. Эти пределы определяются уровнями восприятия интеллекта по отдельным его составляющим.

Может быть, смысл человеческого существования определяют направление развития человеческой сущности и самого смысла существования: человек развивается сам ; смысл его жизни - погружение в свою неисчерпаемую человеческую сущность, бесконечное и обогащение ею.

184 слова

Пример сочинения-рассуждения.

Что такое культура? Я считаю, что это поведение человека, которое соответствует определенным нормам, принятым в обществе, попытаюсь доказать свою точку зрения и приведу для этого несколько аргументов и примеров.

Во-первых, культурный человек-это человек, который решает все проблемы мирным путем. Он всегда извинится, если будет знать, что не прав. Например, в предложениях (22) «Вчера я шумел, – сказал он бабушке виновато, словно маленький. (23) «Вы не сердитесь?» герой, поняв, что обидел бабушку, принес ей свои извинения. Думаю, что такого человека можно назвать культурным.

Во-вторых, культура-это также поведение людей в обществе. Например, когда я выхожу в кинотеатр или на торжество, то всегда соблюдаю правила культуры поведения. Обычно это строгий стиль одежды, спокойное и не дерзкое поведение, вежливость, аккуратность. Именно эти качества могут характеризовать, на мой взгляд, культурного человека.

Итак, из всего вышесказанного можно сделать вывод о том, что культура-это не только общепринятые нормы поведения, но и черта характера человека. Именно эту мысль я и попыталась доказать в своем сочинении. 158 слов

Пример сочинения -рассуждения.

Что такое Вежливость? Вежливость - это одна из хороших манер поведения, без которой невозможно жить в нашем обществе. Без вежливости люди бы никогда не стали относиться друг к другу хорошо.

В тексте Буслаева А.И. говорится о вежливости Мифодия , о том, как он вежливо попросил отдать ему тетрадь. (Предложения №10,11) Автор показывает нам то, что вежливость должна быть основана на искренности, должна быть полна добродушия и проявляться в готовности способствовать счастью ближнего.

Теперь я приведу пример из своей жизни. Однажды совершенно чужие люди на железнодорожном вокзале очень вежливо попросили меня посмотреть за вещами. Я согласился с большим удовольствием и понял , что быть вежливым - это здорово.

Надеюсь, что мы разобрались в том , что такое вежливость. Это то , без чего не обошлось бы наше общество и каждый человек в отдельности. «Истинная вежливость есть символически условное выражение уважения ко всякому человеку», -утверждал Н.Бердяев и был совершенно прав.

139 слов

Пример сочинения - рассуждения

Что такое мудрость? В моем понимании, мудрость – это глубокий ум, опирающийся на жизненный опыт. «Это знание вечных истин, приложимых к жизни»,-писал Л.Толстой.

В тексте В.А. Осеевой рассказывается о мудрости старика. Он помог мальчику уладить конфликт с его семьей с помощью “доброего слова”. Мудрость выражается также в том, что старик не отвернулся от мальчика, а выслушал его проблемы и дал совет. Это мы можем увидеть в предложении 30 (вариант 21).

В наше время добрых и отзывчивых людей становится все меньше. Постоянные стрессы и проблемы делают их безразличными к чужому горю. А различные жизненные ситуации учат меня быть более мудрым. Мудрость проявляется в отношении к миру и людям. Она помогает мне быть терпимее и добрее к тем, кто находится рядом.

В результате рассуждения мы пришли к выводу о том, что мудрость – это возможность понять другого человека и увидеть в людях их самые лучшие качества.

141 слово

Пример сочинения - рассуждения

Что такое мораль? В моем понимании, мораль – это нравственные нормы поведения, отношение с людьми, а также сама нравственность.

В тексте В.К. Железникова (21 вариант) рассказывается о доброте и отзывчивости мальчика. Он сам вызвался помочь человеку с собакой, потому что тот не мог с ней гулять. Мальчик не стал давать инженеру советы, как правильно воспитывать собаку, а решил помочь. Это мы видим в предложении 44.

В наше время отзывчивых людей становится все меньше, и это очень печально. Я стараюсь соблюдать нормы морали, потому что аморальное поведение вызывает негатив и отторжение в обществе. Мне присуще уважение к людям, с которыми общаюсь. Я стараюсь придерживаться нравственных норм в отношении с ними.

В результате рассуждения мы пришли к выводу о том, что мораль – это норма поведения обычного человека в обществе.

132 слова

Пример сочинения-рассуждения.

Что такое мужество? Мужество -это одна из добродетелей, отражающая нравственную силу при преодолении страха. «Мужество есть великое свойство души; народ, им отмеченный, должен гордиться собой»,- писал Н.Карамзин.

В тексте Осеевой В.А говорится о мужестве Серёжки, о том, как он ценой своей жизни спасал от разъярённых собак щенка.(Предложения 10,12)

В моём понятии мужественные люди - это люди, совершающие добрые дела. Например, служащие МЧС в опасных условиях спасают людей. В годы Великой Отечественной войны благодаря мужеству русских людей была спасена от фашистов наша Родина. Вот это, по-моему, и есть настоящее мужество.

Надеюсь, что мы разобрались в том, что такое мужество. Это люди, чаще всего мужчины, которые в опасностях совершают мужественные поступки, которые формируют в себе изо дня в день. Я тоже хочу стать сильным и мужественным защитником своей будущей семьи, друзей, родины. 127 слов

Пример сочинения - рассуждения

Что такое нравственность? В моем понимании нравственность – это особые моральные качества человека в обществе, соблюдающего нормы поведения. Также, на мой взгляд, это отношение человека к слову, которое закладывается в детстве.

В романе А.С.Пушкина «Евгений Онегин» рассказывается о нормах поведения в обществе. Примером этого аргумента являются предложения из восьмой главы произведения. В ней Татьяна пишет письмо своему возлюбленному, признаваясь в своих чувствах. Тем самым, нарушая все нравственные нормы того времени.

Однажды мы с мамой пошли в гости. Я вёл себя не очень хорошо, и из-за этого мама долго ругала меня. Когда мы пришли домой, то она рассказала мне о нравственных нормах, о поведении в обществе, особенно в гостях. Я внимательно вслушивался в её слова и запоминал, чтобы такого не повторилось снова.

Вот опять настали выходные, и мы пошли к моей тёте. В этот раз я вспомнил о маминых словах и сделал так, как она мне рассказывала. С тех пор я соблюдаю эти нормы поведения в обществе.

В результате рассуждения мы пришли к выводу о том, что нравственность - это те нормы поведения, которые должен соблюдать каждый человек в обществе.

176 слов

Пример сочинения- рассуждения

Что такое мечта? Мечта – это особый вид воображения, заветное желание, исполнение которого часто сулит счастье. Каждый человек наделен воображением. Еще с раннего детства оно начинает владеть нашими мыслями; представляет перед нами картины будущего и прошлого, реально существующего и фантастического. Воображение - это будто кисть, благодаря которой мы можем нарисовать вещи и явления, которых еще никогда не видели.

И именно благодаря воображению у человека появляются мечты. Сначала, они совсем простые и легко осуществимы. Затем человек начинает расти и познавать мир, расставлять приоритеты и предпочтения. А вместе с человеком растут и его мечты. Они становятся шире и конкретнее. Их количество постоянно растет. Некоторые из этих мечтаний становятся целями, которые человек стремится достичь в своей жизни, а другие так и остаются мечтами, из-за своей неосуществимости. Об этом рассказывается в предложенном тексте. (Предложения 10-18)

Мечты - это будто билеты в будущую жизнь, и каждый из нас стремится воспользоваться этими билетами. Мечтаний в мире много, намного больше, чем самих людей. Кто-то мечтает быть сильным и храбрым, кто-то жаждет славы и красоты, а для кого-то самым важным является богатство. Мы представляем будущую любовь, семейное счастье или профессию, которой стремимся овладеть. Трудно выделить какую-то одну мечту, которую я бы считал самой главной. Для меня, как и для всех других, важным является мое будущее. И, конечно, я хочу иметь хорошую профессию и достаток, любящую семью и верных друзей. Я хотел бы жить в благополучии и никогда не унывать, путешествовать и увидеть мир. Трудно выделить одно, самое заветное желание. Однако, пожалуй, для меня это - правильно выбрать свой путь, найти свою жизненную дорогу. Потому что, на мой взгляд, самое главное - это не прожить свою жизнь впустую и бездумно.

Мечты наполняют нашу жизнь красками, они помогают нам познать себя. Никогда нельзя лишать себя мечтаний, ведь человек без них существовать не может. 233 слова

Пример сочинения-рассуждения

Омар Хайям, выдающийся учёный и философ, говорил: «Одними из самых главных черт человека являются доброта и отзывчивость.» Думаю, что он был совершенно прав, и в своем сочинении попробую доказать эту мысль.

В наше время перед народом встает такая проблема, как снижение отзывчивости по отношению друг к другу. Люди нашего времени не заботятся о других, не думают о чужих проблемах. Чем больше мы живем, тем больше превращаемся в "неодушевленных предметов", людей, которые думают только о себе. Вот если у человека случилась беда, какая-то проблема, нужно помочь. Многие люди, видя это, пройдут мимо. Они не станут ввязываться в лишнюю проблему и думают, что у них есть дела поважнее: зачем помогать кому-то?

Или взять рассказ В. Донникова «Канавка». В нем говорится об отзывчивости маленького мальчика. Он видел, что все люди падают в канавку и засыпал её листьями. Герой сделал безвозмездное добро всем прохожим. Это ли не настоящая отзывчивость?

В итоге хотелось бы сказать о том, что отзывчивость - это неотъемлемая часть характера человека. Ведь, если все люди будут эгоистами и перестанут помогать друг другу, это будет беда всего человечества.

174 слова

Пример сочинения- рассуждения

Что такое верность? (210 слов) **Верность**- стойкость и неизменность в чувствах, отношениях, в исполнении своих обязанностей, долга. С детства мы знаем, что верность - это хорошая черта характера. Она является украшением человека, его внутреннего мира.

В данном тексте автор затрагивает очень важную проблему современности. Безусловно, для человека важно быть честным, в первую очередь, перед самим собой, хранить верность своему слову. Ведь никто не вызывает большего уважения, чем тот, в чьих словах прослеживается четкая, уверенная позиция, человек, который в любой момент готов доказать свою правоту и не боится совершать поступки. В своем тексте Гранин вспоминает одну историю, связанную с А.П. Чеховым и М.Горьким, где как раз очень четко прослеживается это человеческое качество (предложения №28,30)

Теперь давайте возьмём пример из жизни. Вы смотрели фильм “Хатико”? В этом фильме рассказывается о собаке, которая была предана своему хозяину, так как он не бросил его на улице и вырастил. Когда Хатико вырос, то начал провожать своего хозяина на работу и встречать с неё. В один из дней собака всеми силами не пускала хозяина на работу, но тот всё-таки ушёл. Там у него случился сердечный приступ. А пёс сидел и ждал хозяина с работы, не уходя с места. По-моему, это и есть настоящая верность.

Может быть, именно таким качеством, как верность, в современном мире должно обладать намного больше людей, чтобы он чуточку стал лучше. 210 слов

Пример сочинения-рассуждения

Что такое **почтительность**? Почтительность- это отношение с глубоким уважением к кому- или к чему-либо. Этот принцип означает глубокое и искреннее чувство благодарности, которое раскрывает наши души навстречу непосредственному общению с окружающим миром, людьми и природой.

В тексте современной русской писательницы Л.Захаровой говорится о почтительном поведении Кости, о том, как он с глубоким уважением относился к пожилой бабушке. Эту мысль доказывает предложение 21.

В моём понимании почтительность - это уважение к людям, окружающим тебя. Например, когда к нам приехала моя прабабушка, я к ней относился с глубоким уважением и почтением.

Из всего выше сказанного можно сделать вывод о том , что почтительность- это глубокое уважение к близким людям. Я считаю, что это качество нужно формировать в себе каждому человеку, и тогда общество станет чуточку лучше.

119 слов

Пример сочинения-рассуждения

Что такое **совесть** ? Многим непонятно, что означает это слово. Совесть - это то, что заставляет задуматься над своими поступками, засомневаться. Совесть есть у каждого человека, и она очень часто мешает спать по ночам.

Именно **совесть** не дает совершать плохие поступки, она заставляет задуматься, осмыслить свое поведение.(Предложение 12,13, вариант 7)
Возможно, совесть - это то светлое и хорошее, что находится в глубине души каждого человека. Но почему тогда люди совершают плохие поступки? Они просто не слушают свою совесть, когда она призывает их к добру, они отворачиваются от нее, закрывают уши.

Но от **совести** не убежишь. Люди поняли это давным-давно. Почему от нее нельзя убежать? Она живет в глубине души у каждого из нас, а поскольку человек не может избавиться от души, то и не может избавиться и от совести.

Таким образом, прислушиваясь к своей **совести**, человек будет идти по правильному пути, самосовершенствоваться. Его жизнь не будет сопровождаться плохими поступками, которые никому не дадут свободно дышать и радоваться. Поэтому так важно на протяжении всей своей жизни прислушиваться к тому, что говорит тебе совесть. (167 слов)

Пример сочинения-рассуждения

Что подразумевается под словом «сострадание»? Это одно из самых хороших качеств в мире. Сострадание помогает человеку в трудные минуты. Проявить сострадание можно к кому угодно. Если у тебя есть эта хорошая черта, то ты душевный человек.

По рассуждению С. Львова, данное определение чётко трактуется в предложениях (1;7). В них автор рассуждает о значении слова сострадание, в которых описывает множество жизненных опытов.

В качестве жизненного примера можно привести достаточно много ситуаций. Например, сострадать и оказывать моральную поддержку своему ближнему, больному, ребенку. И делать это не просто на словах, а так, чтобы нуждающийся в твоей поддержке человек чувствовал это и получал реальную помощь. Мне кажется, здесь уместно применить старую христианскую истину «Помоги ближнему своему»

Из всего выше сказанного, можно сделать вывод о том, что сострадание - это чувство доброты. Думаю, что только добрый человек может сострадать. Если ты хочешь, чтоб к тебе хорошо относились, дари добро.

131 слово

Пример сочинения-рассуждения.

Что такое честь, и почему она так ценилась во все времена? О ней гласит народная мудрость и её всегда воспевали поэты, рассуждали философы. За нее умирали на дуэлях, а, потеряв ее, считали жизнь конченной.

В первом случае, на мой взгляд, это некая внутренняя честь, куда входят такие индивидуальные качества человека, как: смелость, благородство, справедливость, честность. Это убеждения и принципы, которые составляют основу самоуважения человека. Это то, что он сам воспитывает и ценит в себе.

Другое понимание чести я бы соотнес с более современным понятием репутации. Это то, каким человек показывает себя другим людям в общении и делах. В данном случае важно «не уронить достоинства» именно в глазах других людей, ведь мало кто захочет общаться с грубияном, вести дела с ненадежным человеком или помочь в нужде бессердечному скряге.

Следовательно, слово «честь» родственно слову «честность». Нужно быть честным с самим собой и с людьми. И тогда тебе не грозит осуждение и самоедство. Честь – это краеугольный камень человеческой мудрости.

156 слов